
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius
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Etyeki

„A világ szép, csak túl kell nézni
a napi sürgés által felvert porfellegen
és az emberek apró súrlódásainak
csörtetésén.”

Markusovszky Lajos
orvos, (1815-1893)
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„Január 29-én, szombaton 18
óra 41 perckor néhány másodpercig
– erôs morajlás kíséretében –
megremegett a föld Etyeken. Huszonöt éve nem volt ekkora föld-
rengés Magyarországon. A Richter-skála szerint 4,8-as erejû
földrengés volt oroszlányi epicentrummal szombat délután.
Budapesten, Pécsen és Pozsonyban is érezni lehetett a hatását, bár
személyi sérülés nem történt, kisebb épületkárok igen.” – írta az
Index 2011. január 30-án. 

S mert a sors idônként furcsa fintorokra képes, ugyanaznap
olvashattuk a Helyi Téma címû újságban dr. Balogh Ibolya, a
Fejér Megyei Kormányhivatal fôigazgatójának nyilatkozatát,
mely a település lakóinak szintén nem jelentéktelen „moraj-
lása” mellett erôsen megrázta a törvényesség kontinentális
talapzatát az etyeki jegyzôi szék alatt. Úgy tûnik egyelôre
személyi sérülés e „jelenség” kapcsán sem történt, de a jegyzôi
szék fundamentumában erôteljes repedések láthatók. 

Azok kedvéért, akik az említett újságban nem olvasták a
nyilatkozatot, idézzük annak érdemi részét:

„A testület egyhangúan döntött október végén arról, hogy a
jegy zôi munkakörre pályázatot írnak ki. Amint a határozatot
meg ismertük, szóbeli törvényességi észrevételt tettünk, ám in téz -
kedés nem történt. Sôt, azóta megválasztották az új jegyzôt, Szûcs
Lajost, ez szintén törvénytelen volt, hiszen nincsen meg a törvény-
ben elôírt kétéves közigazgatási gyakorlata. To vább megyek: alkot-
mánysértô is volt a kiírás, hiszen azt a látszatot keltette, mintha
egy emberre írták volna ki. Az egésszel az a legnagyobb probléma,
hogy a jegyzô a hivatal dolgozóinak munkáltatója, márpedig
ebben az esetben óriási jogi zûrzavar alakult ki, hiszen tulaj-
donképpen nincs törvényesen megválasztott jegyzô  Etyeken.”

A fôigazgató asszony megállapításai joggal válthattak volna
ki akár földindulás-szerû reakciókat is a falu lakóiban, egyrészt
a nyilatkozó tisztsége, másrészt a megállapítások súlya folytán.
A megnyilvánulások azonban nem voltak egységesek. Egy

részük saját, korábban is hangoz-
tatott meggyôzôdését látta igazo -
lód ni a nyilatkozatban, valahogy

így: ugye megmondtam, ezek levajazták! Másoktól a csaló-
dottság, elkeseredettség hangján szólt a kérdés: most minden
ott folytatódik, ahol tavaly október elején, a választásokat kö -
vetôen abbamaradt? Hogy fordulhatott elô az, hogy a
település vezetése nem reagált a Kormányhivatal szóbeli tör vé -
nyességi észrevételére? És – uram bocsá' – akadtak olyanok is,
akik kételyeiknek adtak hangot: valóban alkotmánysértô volt a
jegy zôi pályázat szövege? Tényleg törvénytelen a testület
jegyzôválasztásra vonatkozó döntése?  

Bár nem tisztünk sem a kérdések megválaszolása, sem az
ügyben bármiféle „igazságtétel”, de tapasztalataink szerint
olvasóink egyrészét érdekli a téma, és mivel osztjuk a fôigaz-
gató asszony aggodalmát, miszerint jelentôs jogi zûrzavarhoz
vezethet, ha nincs törvényesen választott jegyzô a településen,
úgy gondoljuk érdemes ismételten körbejárni a történteket és
közreadni az összegyûjtött információkat. 

Ebben a hónapban  a település vezetôit kérdeztük: mit gon -
dolnak a nyilatkozatban foglaltakról, mi az álláspontjuk és mire
alapozzák azt a Kormányhivatal által felvetett kérdésekben.
Márciusban pedig a Fejér Megyei Kormányhivatalt fog juk fel -
kérni, hogy az Etyeki Forrásban részletesebben  tá jé koz tassák
Önöket a kialakult helyzetrôl, az álláspontjukról il letve a meg -
oldás lehetôségeirôl. Szeretnénk hinni, lehetséges e kérdések-
ben megnyugtató megoldás, olyan, melynek kap csán a kép -
viselô-testület által is elfogadható módon szilárd, tör vényes
alapokra kerülhet az utóbbi években igen hányatott sorsú és a
jelek szerint  most is vitustáncot járó etyeki jegyzôi szék. 

Ha netán mégsem, akkor teljesen mindegy, ki ül benne,
dolgozni nem, csak „kapaszkodni” lesz energiája. Ennek pedig
az egész falu a kárvallotja lehet!

Dr. Gasparik Zoltán

FÖLDRENGÉSEINK

Etyeki Nefelejcs Óvodai Egyesület 
= Etyeki Gyermekekért Egyesület

Az egyesületet 2008-ban hoztuk létre az óvodába járó
gyermekek támogatására. Idôközben a gyermekek (és szülôk)
is felcseperedtek, céljaink is szélesebbkörûvé váltak, ezért
2011-ben névváltoztatásra készülünk és célunk nemcsak az
ovisok, hanem minden etyeki gyermek jólétének megteremtése
fôként az intézmények támogatásán keresztül.

Az elmúlt években számos Pincefesztiválon és Kezes-Lábos
Fesztiválon sütöttünk lángost vagy szerveztünk Svábbált más
szervezetekkel együtt, és a bevételünket mindig teljes mérték-
ben a gyermekek javára ajánlottuk fel: játékok kerültek az
óvoda udvarára, ajándékok a karácsonyfa alá. 2011-re pedig
szeretnénk hozzájárulni az iskolai udvar rendbetételéhez és fel-
szereléséhez, környezettudatossági vetélkedô szervezéséhez és
az óvoda további támogatásához. 

Ehhez elsôsorban pénz szükséges, így ha még nem
kötelezték el magukat és tetszenek elképzeléseink, akkor kér-
jük, hogy adójuk 1%-ával támogassák a gyermekeket!

Etyeki Nefelejcs Óvodai Egyesület (még a régi névvel)
Vértes Takarékszövetkezet, Etyek 
58300048-12200094
Adószám: 18503292-1-07
Köszönjük segítségüket!
Etyeki Nefelejcs Óvodai Egyesület nevében:

Rezes Andrea és Buvári Éva

Kulturált, Egészséges Etyekért
Közalapítvány

Kérjük adója 1%-ával támogassa az alapítvány célki tûzéseit!
Célkitûzéseink között szerepel – többek között – a térfi-

gyelô kamerarendszer továbbfejlesztése. Az alapítvány támo-
gatni kíván az önkormányzat által meghatározott minden
olyan célt, amely a település fejlôdését segíti elô. Mû kö dé sünk -
rôl és terveinkrôl az Etyeki Forrás márciusi számában részlete-
sen tájékoztatjuk a község lakosságát.

Adószámunk: 18486599-1-07
Az alapítvány kuratóriuma

1%-ra jogosult etyeki szervezetek és adószámaik

Etyeki Polgárôrség Bûnmegelôzési 
és Vagyonvédelmi Egyesület: 18485835-1-07

Etyeki Horgászegyesület: 19095846-1-07
Etyeki Sportért Alapítvány: 18481570-1-07

Fülemüle Mûvészetoktatási és Közmûvelôdési Alapítvány:
18491799-1-07 

Etyeki Németek Egyesülete: 18480940-1-07
Etyeki Állatvédô Egyesület: 18495779-1-07

Magyar Református Egyház: 0066
Magyar Katolikus Egyház: 0011

Etyeki Borút Egyesület:18496196-1-07
Signum Etyeki Kórusok Egyesülete: 18499436-1-07

ADÓ 1%-A
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Köszönet az adományokért!

Tisztelt Adományozók! Ezúton szeretnénk köszönetet
monda ni minden kedves támogatónknak, akik a 2010-es

évben – természetbeni és anyagi – adományaikkal 
elôsegítették egyesületünk talpon maradását.

Ezzel hozzájárultak rendezvényeink családias hangulatú,
sikeres megrendezéséhez, melyekkel Etyek 

kulturális életét kívántuk színesíteni.
Etyeki Versmondók Köre Egyesülete

Csókos Varga Györgyi új könyve: Festés-mesterség
Aki egy életen át nyughatatlanul tanul, az sokszor bukkan érdekes 
dolgokra. Így jutott el Csókos Varga Györgyi az Etédi kéziraton (1802)
keresztül Valentin Boltz 1566-ban megjelent eredeti festôkönyvéhez. 
Az etédi kéziratot Piktorius Babtista János lelkész fordította németbôl
és egészítette ki saját tapasztalataival, tudásával, ugyanúgy, mint most 

a szerzô az évtizedek során szerzett ismereteivel.
„A FESTÉS-MESTERSÉG etédi fordítója hozzáadta a magáét, a mi közös
vagyonunkból, anyanyelvünkbôl. Lelkész volt, nem festô. Neki köszönjük. 
Írhatom-e nevem én is, mint elsô olvasó, és adhatom-e hozzá a magamét
2009-ben, tisztelettel elôdeim iránt, s az utánam következô mesterek iránt.” –
Csókos Varga Györgyi – elôszó. 
A könyv megvásárolható a szerzônél és a Pytheas Kiadónál
(www.pytheas.hu) 6000 Ft-ért.

Együttmûködési megállapodás a Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium  és a Talentis Group között

Fellegi Tamás nemzeti fejlesztési miniszter és Kenyeres Sándor, 
a Talentis Group igazgatóságának elnöke közös gazdasági 

társaság alapításáról szóló szándéknyilatkozatot írtak alá 
2011. február 17-én Budapesten. A Zsámbéki-medencében 

tervezett nemzetközi tudásközpont az Új Széchenyi Terv 
nemzeti programjaként valósulhat meg.

Agrárgépshow a Korda Filmstúdióban
A világ vezetô mezôgazdasági gépgyártói 14.000 négyzetméteren állították ki csúcstermékeiket a február 10-12-e között 
megrendezett kiállításon a Korda Filmstúdióban. A 69 kiállító cég részvételével zajlott háromnapos rendezvényen a látványos

mezôgazdasági gépek mellett lehetôség nyílt a stúdióban forgatott két film (Hellboy2, Borgia-sorozat) díszleteinek megtekintésére. 



4  Etyeki Forrás

Et
ye

k
an

no
..

.

Fotó: Király István

SVÁB HURKA
Hideg idôben gyakori volt a disznóvágás Etyeken is.

Legtöbb esetben fogadott böllér irányításával az egész család
részt vett ebben a komoly munkában. Gondosan kellett feldol-
gozni a sertést, mert több hónapon keresztül biztosította az
étkezésekhez szükséges húst.

A sváb hurka készítésének titkairól érdeklôdtem Kurunczi
Istvánnétól. A legnagyobb különbség a készítés módjánál,
hogy a svábok nem rizst, hanem zsemlekockát ill. fehér kenye-
ret tesznek a hurkába. De mindez hogy is készül? - errôl mesélt
nekem Ilus néni.

Véres hurka 
Készítése már a disznóvágás elején kezdôdik, mert a

megszúrt disznó tálba felfogott vérét azonnal meg kell sózni,
hogy ne csomósodjon össze és kevergetni kell kihûléséig.

A disznó hasa aljából levágott szalonnadarabot felkockáz-
zák, kisütik. A fölösleges zsírt leöntik, majd a maradékba bele-
dobják a zsemlekockákat és egy kicsit megpirítják, de inkább
csak megforgatják néhány percig benne. Az üstben fôvô ve-
gyes és nyesedék húsokat kettéosztják (másik fele a májas
hurkába kerül), ledarálják, majd összekeverik a vérrel, a zsem-
lekockákkal, dinsztelt vöröshagymával, borssal, majorannával,
sóval, pirospaprikával (van, aki egy kis cukrot is tesz bele). 

Jól összedolgozzák, majd hurkatöltôvel a bélbe töltik,
ezután az üstben lévô abalébe (amiben fôtt a hús is)
megabálják a hurkát.

Májas hurka
A disznó máját éppen csak megabálják a húsok

fôzôvízében. Egy kicsi abalében megáztatják a fehér kenyeret,
majd a májjal és a hússal együtt ledarálják. Ráteszik a dinsztelt
vöröshagymára, sóval, borssal, pirospaprikával fûszerezik, majd
a bélbe beletöltik. Ezután a a véres hurkához hasonlóan
megabálják.                               Lejegyezte: Zsédenyi Judit

HAGYOMÁNYOK2011. február
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- Azt furcsállom kissé, hogy amint közzétettük a költ-
ségvetés tervezetét, egy bizonyos honlapon szinte azon-
nal megjelent Álmodik a nyomor címmel, anélkül, hogy
egyáltalán idô lett volna a részletesebb elemzésre, ez így
puszta hangulatkeltés.

- JESZ?
- Igen! – válaszolt a jegyzô kérdésünkre, majd így foly-

tatta: Különösen azért érdekes ez, mert ha most álmodik
a nyomor, akkor mi történt az elôzô években? Ha most
álmodunk, akkor eddig valóságos álomvilágban éltünk.
Erre utal az is, hogy a költségvetés fôösszege 160 millió
forinttal kevesebb a tavalyinál. A korábbi álomvilággal
szemben, most tudatos gazdálkodásra törekszünk.

- Február 15-én elfogadásra került a település 2011.
évi költségvetése, mely valóban egy nagyon szigorú
pénzügyi terv – veszi át a szót a polgármester. – Arra
törekedtünk, hogy a bevételeket kellô óvatossággal ter-
vezzük, hitel igénybevételével egyáltalán nem szá-
moltunk, igaz a tartalékalap gyakorlatilag nulla. A
bevételek közé beépítésre került öt építési telek
értékesítése 27,5 millió forint értékben, ezt tartjuk az
egyik fô kockázati elemnek. Az adóbevételek esetében is
törekedtünk az óvatos tervezésre. A költségvetés
betartása nagyon nagy pénzügyi fegyelmet igényel mind
a képviselôtestület, mind a hivatal, valamint az
intézményvezetôk részérôl. Amennyiben ebben sikeresek
leszünk, a második félévben akár némi fejlesztésre is
juthat pénz. Kiadásainkat igyekeztünk úgy megtervezni,
hogy minden feladatra jusson forrás, ha nem is minden
esetben olyan mértékben, mint az elmúlt években. A vál-
lalkozói szerzôdéseket felülvizsgáltuk és a vállalkozókkal
megegyezve csökkentettük a vállalási díjakat és ezáltal a
kiadásokat. A szociális segélyeket 15 millió forinttal ter-
veztünk, melyhez kapcsolódik Demján Sándor úr 10 mil-
lió forintos ösztöndíj támogatása.

- Gondolt-e az önkormányzat településfejlesztésre?
- A szûkös lehetôségeknek megfelelôen inkább a

felújítási, karbantartási lehetôségeket céloztuk meg.
Ötmillió forintot tettünk félre utak kátyúzására. Három
és fél millió forint áll rendelkezésre járdaépítésre ez
évben, lakossági támogatással ebbôl 800-1000 méter
járdát tudunk építeni. Erre vonatkozó felhívásunkat
hamarosan közzétesszük. Amennyiben az elképzelés
beválik, szeretnénk minden évben ilyen léptékben egy-
egy új járdaszakaszt átadni. 

- Pályázati lehetôségekkel egyáltalán nem is számoltak a
fejlesztés terén?

- Az orvosi rendelô rendbetételére terveztünk egy
négyéves programot, mivel az új egészségház építésre
vonatkozó elképzelések sajnos jogszabályi módosítá-
sok miatt – úgy tûnik – meghiúsultak. A Széchenyi
terv pályázat kertében pályázunk a külsô felújításra,
hôszigetelésre, nyílászáró cserékre. Valamint a
megújuló energia hasznosítására vonatkozó program
keretében a Törley Pezsgô Kft-vel megállapodva egy
szôlôvenyige égetô mintaprogramra szeretnénk
pályázni. Tetô szigetelésre félretettünk ez évben
800.000 Ft-ot

- Korábbi beszélgetéseink során a források pótlása
érdekében szóba került egy helyi összefogás szervezése, ez mely
területen várható?

- A temetô karbantartását, felújítását tervezi az önkor-
mányzat az egyházakkal, a helyi vállalkozásokkal, a la -
kossággal összefogva megvalósítani. Erre a célra 500.000
Ft-ot biztosít a költségvetés, már van ígérvényünk
300.000 forint adományra és a továbbiakban is várjuk
vállalkozások, magánszemélyek támogatását akár pénz,
akár különbözô anyagok, munkák, vagy társadalmi
munka formájában. A pénzadományok tetszés szerint
fizethetôk a közalapítvány vagy az önkormányzat szám-
lájára. Február végén tervezünk a temetôben egy
helyszíni bejárást ezt követôen tudjuk az önkormányzat
honlapján közzé tenni milyen feladatokra milyen
építôanyagokra, milyen munkákra, illetve mikor, milyen
társadalmi munkában való részvételre vonatkozó felaján-
lásokat várunk.

- Milyen jellegû munkákat terveztek a temetôben?
- Kerítésépítés, útépítés, parkosítás, a fôbejárat áthe-

lyezése, a sóskúti kôfal rendbetétele, a ravatalozó rész-
leges felújítása, mely külsô vakolat és lábazatjavítást,
szükség szerint a lapostetô szigetelését, csatornajavítást,
festést, vizesblokk felújítást jelent. Szükség lenne egy
koporsóhûtô vásárlására is, mert a régi már rossz állapot-
ban van

- Sokan érdeklôdnek, hogy  milyen lehetôséget kapnak a
civil szervezetek? 

- Ebben az évben a képviselô-testület egy több mint
kétmillió forintos támogatási alapot hozott létre a civil
szervezetek számára. Elônyben részesülhetnek azok a
civil szervezetek, melyek egyéb pályázatok önerejéhez
kérnek önkormányzati támogatást, így növekedhet e
területen a felhasználható pénz összege.

- Mennyi jut sportcélokra?
- Nem vonult ki az önkormányzat e területrôl sem, de

sajnos a tavalyihoz képest csak kb. fele összeggel tudja
segíteni a helyi sport tevékenységet. Ez azt jelenti, hogy
mintegy 2,3 millió forint jut a sport támogatására és ezen
felül kb. 1,5 millió forint az öltözô és sportpálya
üzemeltetésére.

Ha anyagi bôségrôl nem is beszélhetünk, de nyomorról
azért szó sincs, és hál' istennek már szellemi kapacitásokat
illetôen sem látszanak kihívások. Összeállt a költségvetés. Ez
nem volt mindig természetes. Az álmok helyett is egyre
inkább tetten érhetô a valós lehetôségek felé közelítô tervezés. 

Amit változatlanul helytelennek gondolunk, az a tar-
talék hiánya. Mi történik, ha elmarad pl. az ingat-
lanértékesítésbôl terezett árbevétel és egyben rendkívüli
kiadási igények lépnek fel? Milyen tervezett kiadásokat lehet
elhalasztani 27 millió forint vagy nagyobb értékben a nor-
mál mûködés felborítása nélkül, van-e erre az esetre vész-
forgatókönyv? Vagy olyan, nem tervezett, de remélt bevétel
áll a magabiztosság mögött, melyet nem kötöttek az
orrunkra?  

Szimpatikus a széleskörû összefogásra alapozott
temetôfelújítás, de pénzügyi tervezés szempontjából talán
célszerûbb lett volna „beárazni” valamennyi elvégzendô
feladatot és az összefogás révén megtakarított kiadásokkal a
tartalékot növelni. Így pénzügyileg is jól látható lett volna,
mit eredményezett az összefogás. 

...és minden bizonnyal lehetne még folytatni a sort, de a
legfontosabb, hogy – úgy látszik – kezdünk felébredni egy
évek óta tartó rossz álomból! Dr. Gasparik Zoltán

KÖLTSÉGVETÉS: MIT ÁLMODOTT A NYOMOR?
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Meglehetôs kételyeket támasz-
tott a Kormányhivatal fôigaz-
gatójának nyilatkozata az etyeki
jegyzô választás és az egész önkormányzat mûködésének
törvényességével kapcsolatban. A felvetôdött kérdések
tisztázása érdekében kerestük fel a település polgármesterét és
jegyzôjét. 

Etyeki Forrás: Az elôszobában töltött hosszú percekért némi
kárpótlás a lehetôség, hogy köteles tisztelettel bár, de mégis
megkérdezhetjük: Milyen munka folyik az önkormányzatnál,
hogy a Megyei Kormányhivatal fôigazgatója Etyeket említi,
mint több törvénytelen határozatot hozó települést? 

Garaguly Tibor, polgármester: Mindenekelôtt szeretném
elôre bocsátani: a képviselô-testület – ahogy jómagam is – az
együttmûködés lehetôségét keressük a Kormányhivatallal és
ugyanezt tapasztaljuk a jegyzô úr részérôl is.

Szûcs Lajos, jegyzô: Mindenben próbáljuk kiszolgálni a
Kormányhivatal részérôl törvényességgel kapcsolatban
felmerült igényeket, de azt szeretnénk, ha figyelembe vennék,
hogy milyen hátralékkal kellett átvenni a polgármesteri
hivatalt. 

EF: Az együttmûködésre való törekvés dicséretes, de mi
indokolhatta Önök szerint, hogy a fôigazgató asszony a megyén
belül kirívón törvénytelenül mûködô településként említette
Etyeket? 

Polgármester: Ôszintén szólva, nem egészen értem. Az
általunk követett gyakorlatot összevetve más önkormányzatok
eljárásával, ideértve akár a megyei közgyûlést vagy egyéb
kiemelt önkormányzatot is, nem találtunk érdemi különbséget.
Ha a mi eljárásunk törvénysértô, akkor ugyanez a helyzet az
országban mûködô önkormányzatok többségénél. Úgy érez-
zük, hogy a felettes szervek nem egyenlô mércével mérik az
önkormányzatok tevékenységét.

Jegyzô: Egyetértek Polgármester Úrral, és nem gondolom,
hogy Etyek jelenlegi testülete kirívóan törvénytelenül
mûködne, illetve azt sem, hogy Etyeken óriási jogi káosz van.
Más önkormányzatokhoz hasonlóan elôfordulhatnak
hiányosságok, azonban ezeket sem minôsíteném kiemelten
súlyosnak és nem rónám fel kizárólagosan a jelen testületnek.
Olyan hiányosságokról beszélhetünk, melyek más önkor-
mányzatoknál is elôfordulnak. Mondok példát: egy közbeszer-
zésre vonatkozó határozatunk bizonyos rendelkezése mege-
gyezik Székesfehérvár megyei jogú város hasonló tartalmú
határozatának rendelkezésével. A mi határozatunkra
törvényességi észrevétel érkezett. Azt nem tudom, hogy a
fehérváriak kaptak-e törvényességi észrevételt, de ettôl
függetlenül megállapítható, hogy amennyiben hibáztunk,
akkor ilyen jellegû hibákat akár más, nagy önkormányzatok is
elkövethetnek. 

Említést érdemel az is, hogy volt polgármesterként éppen
magam kezdeményeztem törvényességi vizsgálatot a
képviselô-testület mûködésével, döntéseivel kapcsolatban
2010. szeptemberében Fôigazgató asszonynál, akkor még a
Megyei Közigazgatási Hivatal vezetôjénél. Ekkor hatáskör
hiányára hivatkozva elutasítottak, intézkedés nem történt, bár
hatáskör hiánya esetén a közigazgatási szerv feladata az eljárás-
ra jogosult szervnek továbbítani az iratokat. Polgármester Urat
tudomásom szerint kapacitáshiányra hivatkozva utasították el
hasonló esetben. Számomra az fura és érthetetlen, hogy ha
korábban hatáskör hiánya miatt az elôzô testület mûködésével
összefüggésben nem jártak el, most erre ugyanazon hatáskör-
ben eljárva, jelen testülettel szemben hogyan van lehetôség. 

EF: Ne gondolják az urak, hogy pusztán azért, mert beszél-
getésünk elôtt bôséggel adtak idôt az elôszobában elmélkedésre,

mindenáron kötözködni akarunk,
de meggyôzôdésünk, ha máshol
törvénysértô gyakorlatot folytatnak,

még nem indokolja, hogy Etyeken is ez történjen.
Polgármester: Meglehet, de jogegyenlôségen alapuló

egyenlô mérce alkalmazása esetén azt sem teszi indokolttá,
hogy a megye legtöbb törvénysértést elkövetô településének
minôsítsék az önkormányzatot. 

Jegyzô: Kicsit úgy érezzük, hogy olyan követelményeket
támasztanak Etyekkel szemben, amelyeket még nagyvárosok
képzett, jobban fizetett, felkészültebb szakapparátusától sem
várnak el. Természetesen volt több észrevétel, ami valóban
jogos volt, pl. jogilag nem pontosan értelmezhetô megfogal-
mazásokat használt a testület. Megjegyzem a korábbi idôszak-
ban tartalmilag, jogilag sokkal inkább kifogásolható határoza-
tok születtek, azonban törvényességi felügyelet hiányában
felülvizsgálatukra irányuló kéréseim rendre elhaltak.
Amennyiben tehát az új testület mûködését súlyosan tör vény -
sértônek lehet minôsíteni, úgy az elôzô testület mûködésének
minôsítésére nincs is jó szó: mondjuk úgy minôsíthetetlen.

Visszatérve a kérdésre, a figyelmeztetések, észrevételek
nagyobb része nagyon hasznos, elôsegíti a fejlôdést. A
törvényességi kifogások másik, kisebb részét azonban for-
málisnak tartjuk. Voltak például olyan határozataink, melyek-
ben azt kifogásolták, hogy – az egyébként megye, sôt
országszerte általánosnak tekinthetô gyakorlat szerint – a
nagyobb terje-delmû anyagokat a határozatokhoz mellék-
leteként csatoltunk és magában a határozatban csak hivatkoz-
tunk ezekre. Fontos, hogy a Kormányhivatal részérôl a kifogá-
sok, észrevételek a segítô, konstruktív hozzáállást tükrözzék,
hiszen a felügyelô szerv elsôsorban segítséget kell nyújtson a
felügyelt szervnek. A mi feladatunk és kötelességünk pedig az,
hogy a segítô szándékú észrevételekben foglaltaknak eleget
tegyünk, megelôzzük a hasonló eseteket. Célunk a törvényes
mûködés, a Kormányhivatallal történô konstruktív
együttmûködés.

EF: Ilyen helyzetben a gyakori, közvetlen kapcsolat sokkal
inkább jelenthetne megoldást, mint az, ha  nem válaszolnak a
Kormányhivatal törvényességi észrevételeire. Így nehéz lesz
együttmûködni!

Jegyzô: A törvényességi észrevételek december 10-e után
érkeztek, december 31-ig adva határidôt az önkormányzatnak
a válaszadásra. Az egyszerû jogi megítélésû észrevételek kap-
csán még decemberben intézkedett a képviselô-testület.
Voltak azonban bonyolultabb, vizsgálatot, jogi elemzést
igényelô kifogások is, melyek kapcsán a szükséges elôterjesz-
tések megfelelô szakmai kidolgozására decemberben az ün-
nepek, szabadságolások, igazgatási szünet miatt nem volt
lehetôség. Ezért a polgármester úr emlékezetem szerint
december 23-án levélben kérte a Kormányhivatalt – az okok
megjelölésével – a határidô meghosszabbítására azzal, hogy az
észrevételeket, illetve a testületi döntésre irányuló határozati
javaslatokat a januári testületi ülésre kívánja elôterjeszteni, így
értelemszerûen ezt követôen tudunk válaszolni. Információink
szerint a Kormányhivatal a levelet megkapta, de válasz nem
érkezett.

Polgármester: Ezt mi jóhiszemûen úgy értelmeztük, hogy
a Kormányhivatal elfogadta határidô hosszabbítási kérelmün-
ket, ezért az abban foglaltak szerint jártunk el.

Jegyzô: Sajnos tévedtünk, ugyanis a Kormányhivatal
reagálás nélkül bírósághoz fordult, melyrôl a kereset
kézhezvételekor értesültünk. Mindettôl függetlenül a szük-
séges intézkedéseket a képviselô-testület megtette,  a per ezál-
tal nagyrészt okafogyottá vált. 

TÖRVÉNYSÉRTÔ?
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Polgármester: Így nem maradt más választásunk, mint-
hogy megfelelôen felkészülve álljunk a bíróság elé, mert már
csak ott lesz mód álláspontunk kifejtésére. A Kormányhivatallal
történô egyeztetés helyett a Közigazgatási Bíróság fog a
törvényességi észrevételek ügyében dönteni. Bár a magunk
részérôl személyes egyeztetést is kezdeményeztünk, a jegyzô
úr részére korábban nem adtak idôpontot, én is kértem
lehetôséget egyeztetésre, eddig még nem kaptam választ. 

EF: Kíváncsiak vagyunk, hogy látja a kérdést a Kor -
mányhivatal. Könnyen lehetett jelentôs szerepe a dolgok ilyen for-
mán való alakulásában, hogy a jegyzôi pályázat kiírását alkot-
mánysértônek, a választást meg „csak simán” törvénysértônek
minôsítette a fôigazgató asszony. Elmondanák, hogy Önök mit
gondolnak errôl?

Polgármester: Megítélésem szerint, ha az etyeki jegyzôi
pályázat kiírása törvénysértô, akkor
ma Magyarországon szinte
az összes jegyzôi pályázat
kiírása törvénysértô, mivel
szinte semmiben nem külön-
bözik az általunk megfogal-
mazott kiírás más jegyzô
pályázatoktól. 

EF: Mit jelenthet Önök
szerint az a megfogalmazás: a
pályázat „azt a látszatot kel-
tette, mintha egy emberre írták
volna ki”?

Polgármester: Ezt akkor
mondhatnánk, ha a kiírásban
olyan speciális feltételek szere-
peltek volna, melyek az állás
betöltése szempontjából nem
feltétlenül szükségesek, de csak
viszonylag kevés jelentkezô felelhet meg a támasztott kö -
vetelményeknek, indokolatlanul szûkítve ezzel a sikerrel
pályázók körét. Ez azonban az általunk kiírt pályázatra nem
igaz, sôt, épp ellenkezôleg.  

Mindenkinek a saját (és most már legfôképp a tisztelt
Közigazgatási Bíróság) megítélésére bízzuk annak megítélését,
valóban egy emberre történt-e a pályázat kiírása. 

Apropó bíróság! A Helyi Téma c. újság, 2011. január 27-i
számában az egyik írás címében tényként állították, hogy
Etyeken törvénytelenül választottak jegyzôt és ezzel azt a lát-
szatot keltették, mintha ehhez semmilyen kétség nem férne.
Jogerôs bírói ítélet hiányában pedig ezt jogszerûen nem tehet-
ték volna. Ezért az alábbi helyreigazítás közzétételét kértük:
„A 2011. január 27-én „Etyeken törvénytelenül választottak
jegyzôt – Lendületesen zajlik a közigazgatás átalakítása” cím-
mel megjelent cikkünkben szereplô azon állításunkat, hogy
Etyeken törvénytelenül választottak jegyzôt, jogerôs bírósági
határozat nem támasztja alá, vagyis legfeljebb így fogalmazhat-
tunk volna: riportalanyunk állítása szerint Etyeken törvényte-
lenül választottak jegyzôt. Indokolatlanul azt a hamis látszatot
keltve szerepeltettük ezt a jogerôs bírósági ítélettel alá nem
támasztott állítást cikkünk címében. Hibánkért az érintettek
szíves elnézését kérjük.” (a helyreigazítás az újság február 16-
i számában megjelent – szerk.)

EF: Ha a kiírást rendben is találja a bíróság, a
Kormányhivatal szerint még mindig baj van a jegyzôi állás
betöltésének törvényességével.

Jegyzô: A testület döntését a közigazgatási gyakorlatom
hiányára hivatkozva valóban törvénysértônek minôsítette a
fôigazgató asszony. Ez ügyben több dolgot nem értünk.

Egyrészt honnan van egyáltalán információja a Kor mány -
hivatalnak arról, hogy nekem milyen és mennyi gyakorlati idôm
van. Talán ez is köztudomású tény, mint ahogy annak folytán,
hogy egy volt önkormányzati tisztviselô jogellenesen használta
fel és adta ki az önkormányzatnál lévô személyi anyagomat,
„köztudomású” tény lett, hogy rendôr voltam? Ez ügyben
jelenleg is büntetôeljárás folyik. De az is felvetôdik, hogy a
Kormányhivatal álláspontja kialakítása során miért nem vette
figyelembe a köztisztviselôk jogállásáról szóló 1992. évi XXIII.
törvény 8.§ (2) b. pontjában foglaltakat. Ez a rendelkezés
ugyan is az ötezer fô alatti települések önkormányzatai számára
lehetôvé teszi, hogy eltekintsenek akár teljes egészében a gyako-
rlati idôtôl, sôt akár az iskolai végzettségtôl is. Álláspontom
szerint a törvényben elôírt feltételeknek megfelelek, ren-

delkezem megfelelô köz -
igaz  gatási gyakorlattal, de
amennyiben bárki más meg-
álla pításra jutna, az idézett
törvény rendelkezéseire te-
kintettel – véleményem sze -
rint – nem lehet tör vény -
sértô a testület jegyzôi ál -
lás ról szóló döntése. Hoz -
záteszem, hogy a ko rábbi
képviselô-testület ese té -
ben volt példa arra, hogy
ugyan ilyen pályázati el já -
rás során a Fôigazgató
asszony által említett tör-
vényi követelményektôl
eltekintettek, azonban
valamely okból ezt soha

senki nem kifogásolta. Kijelenthetô,
hogy amennyiben az én kinevezésem eset-legesen törvénytelen
volt, logikusan ezen említett döntést is annak kell minôsíteni. 

Nem tudjuk, ki, hogy van vele, bennünk egyelôre inkább
szaporodnak a kérdések. A helyi vezetés, mintha túl sok figyel-
met fordítana arra, mások mit csinálnak. A Kormány-
hivatalról pedig az eddigi információk szerint úgy tûnik,
mintha valamiért kerülné az egyeztetést az általa felvetett
törvényességi kifogásokról. A megoldáshoz a legrövidebb út va-
lóban a Bíróságon keresztül vezet? Reméljük, hogy legközelebb
a Kormányhivatal képviselôi is segítenek valamennyiünknek
árnyalni a képet saját önkormányzatunkról és egyértelmûbb
lehet, mi volt törvényes és mi törvénytelen.

Dr. Gasparik Zoltán

Emléktábla Báthori Tibor emlékére
A képviselô-testület soros ülésén napirendre került a

Hernyák család kérése, miszerint az Öreghegyen található
4710 helyrajzi számú dûlôutat az önkormányzat nevezze el
Báthori dûlônek. A dûlôút elnevezése iránti kérelmet a testület
jóváhagyta. A Hernyák család szeretne ezen kívül egy emlék-
táblát is elhelyezni a dûlôúton Báthori Tibor munkásságának
emlékére, amelyet az Etyeki borvidék borászatának, borter-
melésének magas színvonalra emelése érdekében tett. 

Az emléktábla elkészítéséhez, felállításához érkezô fela-
jánlásokat a Hernyák Vali illetve Hernyák László kezeli. A
Hernyák birtokon személyesen vagy a következô elérhetôsé-
gen lehet kapcsolatba lépni velük: www.hernyakbirtok.hu.
Telefon: 36-30-274-8994.

Danczinger Géza képviselô

A jegyzôi pályázat az alábbi feltételeket tartalmazta: 

- magyar állampolgárság, 

- cselekvôképesség, 

- büntetlen elôélet, 

- próbaidô kitöltése az 1992. évi XXIII tv. szerint, 

- fôiskola, igazgatásszervezôi vagy/és állam-és 

jogtudományi doktori képesítés vagy okleveles közigazgatási 

menedzser képesítés, 

- közigazgatási szakmai tapasztalat, 

- legalább egy-két év szakmai tapasztalat, 

- felhasználói szintû MS Office (irodai alkalmazások), 

- közigazgatási szakvizsga ennek hiányában nyilatkozat, 

hogy a pályázó vállalja a szakvizsga 1 éven belüli letételét, 

- vagyonnyilatkozat tételi eljárás lefolytatása, 

- a pályázat elbírálásánál elônyt jelent  önkormányzatnál

szerzett vezetôi tapasztalat. 
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Általános Iskola
Kazinczy-verseny 
A magyar nyelv szépségére és ápolásának szükségességére

hívja fel a figyelmet az évente megrendezett „Szép magyar
beszéd” elnevezésû verseny, melyet Kazinczy Ferencrôl
neveztek el, egykori nyelvújítónkra emlékezve. 

A nyertes két tanulónk képviselte iskolánkat a kistérségi
megmérettetésen, melyet Bicskén rendeztek február elsején.
Az 5-6. évfolyamon Seres Botond (5.a) második helyezést ért el,
míg Csizmadia Ráhel (8.a) a 7.-8. évfolyam kategóriában
középmezônyben végzett; felkészítô tanáruk Zvara Zita volt. 

Eredményükhöz gratu lálunk! 

Felsôs farsangi mulatság
„Itt a farsang, áll a bál!” – s valóban, báloztunk is az

általános iskola felsô tagozatán február 18-án. Hagyományos
jelmezes felvonulással kezdôdött a mulatság, ahol évrôl évre
egyre több csoportos produkciót láthat a tanárokból álló zsûri.
Az idei bálon vendégszereplôink is voltak: a Star Dust Dance
tánccsoport, akik kisebb mûsort, csapatukban két hetedikes
diákunkkal. 

A csoportok közül a 6.b osztály és osztályfônökük,
Csizmadia Gábor elôadása tetszett legjobban a zsûrinek: zom-
bikként táncoltak Michael Jackson híres Thriller címû számára.
Szintén elsô helyen végzett (megosztva) Szegedi-Kiss Mónika
5.a osztálya, ôk Hupikék törpikéknek öltöztek, nem hagyva ki
Hókuszpókot és kedvenc macskáját sem. Az 5.b osztály,
Makainé Szamosi Anikó diákjai a Bolondos dallamok mesefi-
guráinak szerepét öltötték magukra. 

Ötletgazdag és látványos volt az egyéni versenyzôk jelmeze
is. Megosztott helyezések itt is születtek, jelezve, hogy valóban
nehéz volt az értékelés. Elsô helyen „Erôs Pista”, azaz Veres
László 6.a osztályos diák végzett. ôt követte egy „NDK tu-

rista”: Szabó Zsuzsa, a 7.b osztályból. A harmadik helyen
három páros ill. trió osztozott, mindannyian a 8.a osztályból:
Szászi Kristóf és Lénárt Tamás katonának ill. rendôr százados-
nak öltözött, Török Vivien és Vasvári Krisztina Frédit és
Vilmát „hozta el” a bálba, de voltak fodrászlányok; Garaguly
Regina, Soós Dorottya és Varga Renáta, akik mellôl csak
Gedeon bácsi hiányzott.

Nem csak diszkó és büfé, hanem vetélkedôk is várták a ta-
nulókat a suli bulin. A graffiti rajzverseny – csak úgy, mint a
jelmeztervezés – megmozgatta a gyerekek fantáziáját: számos
érdekes rajz közül a 7.a osztály lánycsapata lett az elsô,
második a 8.b lánycsapata, harmadik pedig a 7.b osztály csapa-
ta. A nyertesek tortával ill. rajzeszközzel lettek gazdagabbak.

A buli végén, a tombolán több mint 120 tárgyat sorsoltunk
ki a gyerekek örömére, és Váradi Andrásnak köszönhetôen a
fôdíj igazán nagyszerû volt: egy élô kisbárány, amelyet végül
Szilágyi Zselyke nyert. Reméljük, jövôre is ilyen jól szórakozunk
együtt!                                    Zvara Zita felsôs mk. vezetô

MAGYAR-KÚT ÁMK

Mûvészeti Iskola
Kiemelkedô munka elismerése
Csige Ildikó, a mûvészeti iskola tanára az Artisjus

Zenei Alapítvány díjazottja:
– Korábban nem tudtam, hogy

létezik ez a díj, csak annyit, hogy az
Artisjus Magyar Szerzôi Jogvédô
Iroda a zenei és irodalmi szerzôi
jogok kezelôje, ôk felügyelik például
a zeneszerzôk mûveinek kiadását
vagy küzdenek a kották illegális
másolásának visszaszorítása terén. A
jogvédô iroda hozta létre az ala -
pítványt, amely ma Magyar országon
az egyik legnagyobb kultúratámo-
gató szervezet. Szerzôket, elôadókat,
és 2005 óta zenei oktatókat ré -
szesítenek díjakban, jutalmakban. Az
alapítvány titkár ságáról kerestek meg
és értesítettek az elismerésrôl, amin
persze meg lepôdtem és azonnal az a
kérdés merült fel bennem, hogy
vajon honnan tudnak rólam, ki ter-
jesztett fel erre a díjra.

Errôl sajnos a mai napig nincs információm, de valószínû,
hogy a Zeneakadémia Népzene Tanszékének része van benne.
A díjátadóra, sajnos, nem tudtam elmenni, mert egybeesett a
mûvészeti iskolánk adventi koncertjével, de az alapítvány
kuratóriuma még karácsony elôtt postázta az oklevelet. Szép
ajándék volt. A pénzjutalom a lehetô legjobbkor jött, ebbôl
vettem karácsonyi ajándékot a családomnak.

Tanulmányozva a korábbi évek díjazottjait, igen rangos
elismerésrôl van szó. Ez feltételezi, hogy a szakmai szervezetek
értesülnek a zenetanárok munkájáról, figyelemmel kísérik azt.

Ez a díj megerôsített abban, hogy a munkámat továbbra is
a tôlem telhetô legmagasabb színvonalon végezzem. És egy jó
nagy adag lendületet adott a mindennapokhoz.

Ezúton köszönetet mondok mindazoknak, akik eddigi
munkám során támogattak, bátorítottak, és átvitt értelemben
részesei ennek a díjnak.

Az Artisjus Zenei Alapítványt 1991-ben hívta életre az
Artisjus Magyar Szerzôi Jogvédô Iroda Egyesület azzal a céllal,
hogy a magyar zenei kultúra támogatásának fontos szereplôjévé
váljon. Megalakulásuk óta több mint ezer komoly- és könnyû-
zenei projektnek segítettek a megvalósulásban, és tehetséges
szerzôk, elôadók százait részesítették díjakban, jutalmakban.

2005 óta az alapítvány évente jutalmazza azokat a zenei
oktatókat, akik kiemelkedô munkát végeznek a magyar zene
oktatásában és mûvelésében, munkájukkal eredményesen szol-
gálják a magyar zenekultúra ügyét. 
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Fejér Megyei Népdaléneklési Verseny 
Lezárult a 2011. évi Fejér Megyei Népdaléneklési Verseny.

Az elôdöntô január 19-én, a már megszokott helyszínen került
megrendeésre, Bicskén a Prelúdium Zeneiskolában. Hét
mûsorszámmal neveztünk, melybôl öttel jutottunk tovább.

A megyei döntô január 28-án Cecén volt az új mûvelôdési
házban. Közel 250 gyermek 85 produkciójával zajlott a ren-
dezvény, ami hihetetlen szervezômunkát igényelt a helyiektôl. 

Az idei megyei verseny elôdöntôjérôl és döntôjérôl a
következô eredményekkel tértünk haza: Csilipán énekegyüttes
Szabó Zsuzsa citerakíséretével – DICSÉRÔ OKLEVÉL,
Kenderzsupp citeraegyüttes  DICSÉRÔ OKLEVÉL, Maracskó
Kata  – Rácz Petra ének-citerakettôse – BRONZ minôsítés,
Szabó Veronika – szólóénekes Gulyás Kiara citera kíséretével -
EZÜST minôsítés, Gulyás Kiara – HANGSZERES
EMLÉKLAP, Szilágyi Zselyke szólóénekes – ARANY
minôsítés, Kisrigó énekegyüttes – ARANY minôsítés, Nagy
Lajos Levente szólóénekes – KIEMELT ARANY minôsítés.

2011. április 30-án a Néprajzi Múzeumban, a „Tiszán

innen, Dunán túl” Országos Népdaléneklési Versenyen 12
produkció képviseli Fejér megyét, ebbôl Etyeket két
mûsorszámmal Nagy Lajos Levente szólóénekes és a Kisrigó
énekegyüttes.

VI. Országos Népzenei Verseny
A háromévente megrendezésre kerülô verseny célja orszá-

gos tanulmányi verseny keretében a zenei anyanyelv hagyo-
mányainak ôrzése, értékeinek bemutatása, valamint tehet-
ségkutatás. A február 25-i budapesti válogató után dôl el, hogy
kik jutnak a döntôbe, melyet a Frederic Chopin Zeneiskola
rendez Gödöllôn 2011. április 8-10. között.

A területi válogatókon 3 fôs versenybizottság – két állandó
taggal – elôzetesen kialakított értékelési szempontok alapján
pontozta a versenyzôk teljesítményét. Az elérhetô maximális
pontszám 60 pont. A döntôbe jutás ponthatárát a versenybi-
zottság javaslata alapján az Oktatási Hivatal és a döntôt ren-
dezô iskola határozza meg.

Elért pontszámaink a következôk: Szilágyi Zselyke - 48
pont, Szabó-Szilágyi énekkettôs - 50 pont, Nagy Lajos - 51
pont, Kisrigó énekegyüttes - 54 pont, Szabó Sára - 55 pont,
Csilipán énekegyüttes - 56 pont. Nagy izgalommal várjuk a
ponthatárt, mely alapján eldôl a döntôbe jutás.

Köszönet a segítséget nyújtott szülôknek, nagyszülôknek,
kollégáimnak: Bedôházi Melindának, Caroli Ildikónak, Buvári
Évának, Csoport Ildikónak, Szaló-Pál Lászlónak, Lakatos
Lillának és Strasserné Zsuzsának.                           Csige Ildikó

Ovihírek
Január hónapban óvodásaink kiélvezték a téli idôjárás

nyújtotta lehetôségeket: csúszkáltak, hógolyóztak, hóembert
építettek, szánkózni jártak. Kísérleteztek hóval, jéggel; saját
élményre alapuló tapasztalatokat gyûjtöttek a hideggel, az
évszak jellemzôivel kapcsolatosan. 

Miután várhatóan most már a tavaszias meleg, az olvadás
idôszaka következik, a jó levegô kicsalja a gyermekeket az
udvarra, ahol sajnos megritkult, vagy teljesen ki is kopott a fû,
nagy sáros területek alakultak ki. Kérjük a szülôket, hogy
olyan ruhába öltöztessék gyermekeiket, amelyet nem sajnál-
nak ilyen célokra is feláldozni. Óvodapedagógusainkat egy
magasabb cél: a gyermekek nagymozgásának gyakorlása, azon
keresztül értelmi képességeik fejlesztése vezérli a kinti szabad
játék igénybevétele közben. 

A téli idôszakban az óvoda nevelôtestülete elkészítette a
helyi nevelési programot, amelynek középpontjában a német
nemzetiségi hagyományok ápolása, a külsô világ tevékeny
megismerése, a néphagyomány ôrzés áll. A program biztosít-

ja a megismerô funkciók organikus, illetve nem organikus
okokra visszavezethetô sérülései következtében sajátos
nevelési igényûvé vált gyermekek óvodai integrációját is.   

Tájékoztatjuk Önöket a következô hónapok eseményirôl:
● Március 8-án és április 8-án 10-11 óra között „Óvoda

bemutatót” szervezünk intézményünkben elsôsorban azok-
nak a szülôknek, akik gyermekeiket ebben az esztendôben
szeretnék óvodánkba beíratni.

● Az óvodai beiratkozás idôpontja 2011. május 2-6-a
között lesz, 8-16 óráig. A beiratkozásról, a szükséges doku-
mentumokról és egyéb tudnivalókról külön felhívásban
értesítjük az érdeklôdôket.

● A nyári zárva tartás idôpontját 2011. július 15-e és
augusztus 15-e között határozta meg a fenntartó önkor-
mányzat.

● Várhatóan március utolsó hetében tartunk tájékoztatót
iskolába készülô gyermekeink szüleinek. Az idôpont még
egyeztetés alatt áll, késôbbiekben konkrétabban is értesítjük
az érintetteket. Siroki Angéla

Köszönjük az Etyeki Sportegyesület Amatôr Asztalitenisz
Szakosztályának az alsós udvar kaviccsal történt javítási
munkáit. 

Köszönjük Farkas Adolf vállalkozónak, a külsô hom-
lokzat felújítására beadott pályázathoz nyújtott segítségét.

Tóthné Vizi Éva
mb. intézményvezetô

Fotó: Szaló-Pál László
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„Öröm lesz itt lenni” – lelkesedett egy idôs néni, ami kor
végignézte a Segítô Kéz Szociális Intézményfenntartó Társulás
korszerûen felújított épületét. 2011. február 8-án ünnepélye-
sen átadták az Uniós pályázat támogatásával felújított épületet,
több, elôre nem látható nehézség után. 

A tervek szerint március végén vehetik birtokba az idôsek
és a fiatalok megújult „otthonukat” – addigra tervezik az
intézmény dolgozói az átköltözés befejezését. 

Nemcsak megszépült, hanem bôvült is az épület, így az
intézmény nyújtotta lehetôségek száma is. Felsô szintjén
(ahová lifttel is fel lehet menni) internet-kuckót, tornázási
területet (szobabicikli, tornalabda, stb.), kis klub-
foglalkozáshoz (például filmklub) alkalmas részt, gyer-
mekeknek játszó-beszélgetô területet alakítottak ki. A dolgo-
zók bíznak benne, hogy népszerû lesz az idôsek nappali szobá-
ja, ahol lehetôség van tévénézésre, újságolvasásra, zenehall-
gatásra, stb., de ugyanilyen fontosnak tartották a pihenôszoba
kialakítását, ahol két ágy szolgálja az ebéd utáni pihenést, vagy
az esetleges rossz közérzet, fáradtság megszüntetését. 

Az újonnan kialakított vizesblokkokban megoldható a
tisztálkodás, tusolás, gépi mosás, mindezeket úgy alakították
ki, hogy megfeleljen az ÁNTSZ legszigorúbb tisztántartási
követelményeinek. 

A megújult a melegí tô konyhás ebédlôben az új bútorok
elhelyezésével egy szer re 50-60 fô étkezését tudják megoldani.
Jó idôben le he tô ség van az udvaron is étkezni, ezt szolgálják a
szép és stabil fabútorok. A hangulatosan kialakított udvar
baráti társaságoknak is biztosít lehetôséget bográcsozásra,
szabadtéri prog ra mo kra. A kulturált ebédlô a tervek szerint
nemcsak a mindennapos étkezésnek, hanem rendezvényeknek

is szeretne otthont adni, például a nyugdíjas klub ott tarthatja
a rendezvényeit, vagy a versmondó kör a foglalkozásait. Az
intézmény ve ze té sé nek célja, hogy az épület a közmûvelôdés-
nek is egyik színtere legyen, ezért ingyenesen biztosit ezekhez
helyszínt, ezzel is felvállalva a közösségépítés fontos feladatát. 

A tájékozódást áprilistól egy, a bejárat mellett kialakított
recepció fogja segíteni, ahol informálódhatnak az idelátogatók
az épület és az intézmény nyújtotta szolgáltatásokról. A recep-
ciós fogadja az összes ügyfelet és ô irányítja a családgondozó,
a nappali ellátás, a házi gondozás, a jelzôrendszer, vagy az
étkezés igénybevételét segítô munkatársakhoz.

Nyitva tartás:  hétfôtôl-csütörtökig:  8-16 óráig,  pénteken:
8-14 óráig

Sok lehetôséget, de sok feladatot is ad az új épület, hisz a
Vértes Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társuláson belül –
Bicske után –, az etyeki társulás a legnagyobb, az újonnan csat-
lakozott Újbarok lakosaival együtt 11.950 fôvel.                ZsJ

Szeretek az Ödön majori
tehenészetbe menni, mert jó ott
látni, hogy az elkötelezett,
kitartó szakmai munka mindig meghozza a gyümölcsét. A szak-
ma szeretete, tisztelete és az ehhez társuló szerénység most is kivív-
ta csodálatomat. Ismét jó volt beszélgetni Andrássy István
telepvezetôvel, mert erôt lehetett gyûjteni ahhoz a felismeréshez,
hogy csak átfogó, magas szintû tudással, a feladat iránti szak-
mai alázattal lehet minôségi munkát végezni… és ahhoz is, hogy
érdemes!

Komoly fejlesztések hatására jelentôsen bôvült és korsze-
rûsödött az etyeki tehenészet Ödön majorban. Elkészült két,
egyenként 4800 m2-es istálló, mely 1088 tehénnek biztosít
férôhelyet. Úgy alakították ki az építményt, hogy maximálisan
figyelembe vették a tehenek komfort érzetét, a korszerû állat-
tartás feltételeit és a környezetvédelmet. Például az oldalfal
mozgását számítógép vezérli, így a belsô klímától függôen le-
fel lehet mozgatni és ezzel tudják biztosítani, hogy nyáron sem
legyen a benti hômérséklet 27 foknál melegebb. télen is hason-
ló módon érik el a +5 fokot, mert ennél a hômérsékletnél érzik
az állatok legjobban magukat, számukra ez az ideális
hômérséklet.

Az 58%-ban uniós támogatással megvalósuló beruházás
keretében elkészült továbbá egy 1000 m2-es takarmány-
keverô, ahol csak a telep számára keverik a tápot, a
meglévô 15.000 köbméteres szervestrágya tározó mellé
még épült kettô, összesen 7.200 m3-es és egy 25.000 m3-
es szennyvíztározó. Jelenleg 950 tehenet gondoznak a
korábbi 780-nal szemben, de a cél a 1200 darabos
állomány elérése.

A dolgozói létszám vál-
tozatlan, az eddigi 44 fô látja
el a megnövekedett állo -

mányt is, de a fejésnél rövidesen beinduló két mûszak már
igényelni fogja a munkahelyek bôvítését, ezért 8 új dolgozót
vesznek fel. Jelenleg tejelô 770 tehéntôl 650 ezer liter tejet
fejnek havonta.

Beindították a teljes értékesítési ágazatot, ahol további 40
ember dolgozik – ez mind új munkahely – közülük 10 etyeki
lakos. A tehenészet friss tejet árul 40 tejértékesítô automatából
és 14 tejesautóból, havonta összesen 170 ezer litert. A tejfel-
dolgozóban 4 ezer liter tejet dolgoznak fel naponta trappista

ÖRÖM LESZ ITT LENNI!

A TEJIVÓK ÖRÖMÉRE!
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Mi van akkor, ha még sem
visz rá a lélek, hogy az APEH
segítségét kérjem az szja beval-
lásom elkészítéséhez?

Azt már nem is tudod: megszûnt. Na, ne örülj fölöslege-
sen, nem igazából szûnt meg, csak összevonták a vámhivatallal
és most NAV-nak hívják. Becsületes nevén Nemzeti Adó- és
Vámhivatal. Ami pedig azt illeti, ha nem akarod a korábban
említett lehetôségeket igénybe venni – persze nem kötelezô –,
elkészítheted a bevallásodat a NAV közremûködése nélkül is.
Vannak esetek viszont, amikor nem is lehet más választásod,
csak magad uram....

Meg vagyok nyugodva, bár ez a NAV vagy mi a túró, így sem
hangzik barátságosabban. Ha jól értem, bizonyos feltételek esetén
a NAV általam választható közremûködôje lehet a bevallásom
elkészítésének, de milyen esetekben vagyok köteles önállóan
készíteni a bevallásomat?

Az szja törvény 13.§-a hosszan sorolja azokat az eseteket,
melyekben az adózó kénytelen önállóan, az adóhatóság
közremûködése nélkül készíteni adóbevallását. Mint pl. az
egyéni vállalkozó, bizonyos esetekben az olyan ôstermelô,
akinek e tevékenységébôl adóköteles bevétele keletkezett. De
ez vonatkozik például minden olyan adózóra, aki bevételét ter-
helô adóelôleg megállapításakor a kifizetônek (a munkáltató-
nak) tett nyilatkozatában költség levonását kérte, kivéve az iga-
zolás nélkül elszámolható költségeket. Ugyancsak e körbe tar-
tozik, aki olyan bevételt szerzett, amellyel összefüggésben az
adó vagy az adóelôleg megállapítására maga köteles, illetve a
kifizetô által megállapított adó módosítására az adóbeval-
lásában jogosult. 

Akkor ezeknek a boldogtalanoknak olyan a bevallás, mint a
suliban a dolgozat, nem lehet puskázni?

Ennyire nem tragikus a
hely zet, természetesen bár-
m ilyen segítséget igénybe

lehet venni az szja bevallás elkészítéséhez. Akár a NAV ügyfél-
szolgálatát is. Csak ez esetben az adóhatóság nem tesz mást,
mint a feltett kérdésekre válaszol és nem köteles az adózó nyi-
latkozata alapján elkészíteni a bevallását.

Milyen nyomtatványon lehet bevallani az szja-t?
A 2010-évrôl a 1053. számú, az adóhatóság által összeállí-

tott nyomtatványt kell kitölteni. Ez a nyomtatvány szolgál az
egyszerûsített közteherviselési hozzájárulás, az e gészségügyi
hozzájárulás, az egyes magánszemélyek já rulé ka i nak valamint a
nyugdíj mellett egyéni vállalkozói tevé keny séget folytatók
egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékának bevallására is. 

Hol lehet beszerezni ilyen nyomtatványt?
Ha az elôzô években nyújtottál már be ilyen bevallást, ak -

kor az adóhatóság postán küldi ki. Ha esetleg megfeledkez né -
nek rólad, az ügyfélszolgálatokon kérhetsz 1053. sz. nyom -
tatványt. Ha van internet hozzáférésed a legegyszerûbb
kitöltési útmutatóval együtt az adóhatóság honlapjáról letöl-
teni (http://www.apeh.hu/bevallasok/nyomtatvany/bevalla-
sok/1053.html).

Mikor kell beadni ezt a bevallást?
Az egyéni vállalkozóknak és az áfa fizetésére kötelezett

magánszemélyeknek 2011. február 25-ig, más magánszemé-
lyeknek 2011. május 20-ig kell leadniuk a bevallásukat illetve
teljesíteni esetleges fizetési kötelezettségeiket. Figyelem! A
bevallás érvényességének fontos kelléke annak aláírása. 2016.
december 31-ig (eddig ellenôrizhetô a 2010-évrôl szóló beval-
lás) meg kell ôrizni minden olyan iratot, mely felhasználásra
került a bevallás kitöltésekor, célszerû a kitöltési útmutatót is
elspájzolni.                                          Dr. Gasparik Zoltán

Folytatjuk az új vagy éppen aktuális adózási ismereteket – szándékunk szerint – emészthetôbb formában közlô sorozatunkat.
Egy-egy témakör teljes feldolgozása terjedelmi okok miatt nem lehetséges. Aki részletek után is érdeklôdik, a teljes szöveget megtalál-
ja a  http://www.adoklub.eu/ado-klub/adoklub-mindenkinek/adokrol-konnyedebben/csaladi-kedvezmeny/
oldalon. A megjelent témákkal kapcsolatban a Forrás olvasói e-mailben ingyenes tájékoztatást kérhetnek:  http://www.adok-
lub.eu/kapcsolatok/uzeno-fuzet/

SEGÍTÜNK ELIGAZODNI

jellegû sajttá, különbözô ízesítésû gomolyává, vajjá, túróvá ill.
„TúróJucivá” és „TúróGyurivá” az édes vagy keserû csoki
bevonat szerint. 

A népszerû, jó minôségû termékeket nemcsak a tejes-autó
munkatársaitól lehet megvásárolni, hanem a CBA felé is forgal-
mazzák. Néha fennakadás van az ellátásban, mert a termékek
keresettsége miatt a Herceghalmi Kutatóintézet területén lévô
tejfeldolgozó kapacitása nem tud minden igényt kielégíteni.

A gazdaság új akciója az „iskolatej szállítás”, melynek
keretében pasztôrözött, teljes értékû tejjel látják el az
óvodákat, iskolákat a környék több településén, például
Biatorbágy összes gyermekintézményét. Ez egy hosszú távú
befektetés – mesélte Andrássy István – szeretnénk elérni, hogy
a fiatalok rászokjanak a teljes tej ízére, hogy megkedveljék és
ezt keressék késôbb is.

A tehenészet állatai között több kiemelkedô adottsággal ren-
delkezô egyed is van, ezekkel rendszeresen járnak hazai és
nemzetközi kiállításokra. A hódmezôvásárhelyi rendezvény
kelet-európában a legnagyobb holstein kiállítása, ahonnan
mindig szép eredménnyel térnek haza az Etyekrôl benevezett
állatok. A kaposvári kiállításról az Ödön major Nelli nevû hol-
stein tehene hozott el minden díjat. Az etyeki szakemberek
munkáját dicséri az is, hogy a Cremona 2010 Európa
Bajnokságon Nelli 8. lett és hogy a szemegyeztetô bizottság által
pontozott holstein tehenek közül az országban a legmagasabb

élô pontszámmal (91) rendelkezô két tehén (Nelli és Ica) is az
etyeki tehenészetben található. Nagyon fontos a magyarországi
holstein állomány szempontjából az a színvonalas szakmai
munka, amely évek óta jellemzô az etyeki tehenészetre, hisz
országos szinten a tejelô tehenek száma 40 év alatt 750-800
ezerrôl 180 ezerre csökkent.                            Zsédenyi Judit
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A két-tanítási nyelvû oktatásról – szakmai szemmel
I. Iskolánkban a német két-tanítási nyelvû oktatás

szeptemberi bevezetését,  számtalan jogszabályellenes lépés
elôzte meg, melyek miatt jelenleg is folyik a törvényességi
vizsgálat. 

1) Az Általános Iskola Alapító Okiratban meghatározott
feladatai módosításának elmaradása.

Etyek Község Önkormányzatának Képviselô-testülete – mint
fenntartó – az intézkedés tervezett végrehajtása elôtt, 2010.
májusában nem hozott döntést az átszervezésrôl, az Alapító
Okirat nem került kiegészítésre a két-tanítási nyelvû oktatással,
holott e kötelezettséget jogszabály írja elô.

2) A két-tanítási nyelvû oktatás feltételeinek hiánya.
A két-tanítási nyelvû oktatás elindításának, és késôbbi

mûködtetésének költségeirôl nem készült felmérés. A fenntartó
nem foglalta határozatba a plusz költségek forrását és vállalását.
Nem vizsgálták meg továbbá azt sem, hogy az új oktatási forma
személyi és tárgyi feltételeivel az iskola rendelkezik-e. Jelen pil-
lanatban – a jogellenesség miatt – egyetlen fillér állami normatíva
nem jár az iskolának a plusz feladat ellátásáért!

3) A Pedagógiai-mûvelôdési Program szabálytalan
megváltoztatása a német két-tanítási nyelvû oktatás
beépítésével.

A „Magyar-kút” ÁMK Pedagógiai-mûvelôdési Programjának
bôvített nyelvoktató, illetve két-tanítási nyelvû oktatással
kiegészített változatának elfogadásáról Kovács Sándor
intézményvezetô csak néhány nappal a tanévkezdés elôtt kérte
döntésünket. A nevelôtestületi értekezlet, és a módosításról szóló
szavazás során az intézményvezetô – álláspontunk szerint – több
ponton is súlyosan megsértette a pedagógusok törvény által biz-
tosított jogait. Véleményünk az, hogy a legalapvetôbb szabályt
sem tartotta be, miszerint a nevelôtestületnek joga van a dön-
téshez (pl. döntött ugyan a testület, de az intézményvezetô újra
és újra szavazásra tette fel ugyanazt a kérdést).  Ezen visszásságok
a nevelôtestületi értekezletek jegyzôkönyveiben megtalálhatók.

4) A Pedagógiai-mûvelôdési Program és Helyi tanterv
megváltoztatásához a fenntartó nem kérte be független sza-
kértô véleményét.

A vonatkozó jogszabály a fenntartót kötelezi arra, hogy
független szakértô véleményét kérje a Pedagógiai-mûvelôdési
Program módosításának jóváhagyásához, azonban ez nem történt
meg. Ugyan Kovács Sándor csatolt egy szakértôi véleményt,
melyrôl bebizonyosodott, hogy annak beszerzésére a fenntartó
tudomása és hozzájárulása nélkül, hatáskörét túllépve intézkedett.
A nevelôtestületi értekezleten elismerte, hogy a két-tannyelvû
oktatás bevezetéséhez szükséges független szakértôi véleményt az
általa felkért, nem független szakértô készítette el. 

5) A Pedagógiai-mûvelôdési Program módosításával
kapcsolatos nevelôtestületi döntés figyelmen kívül hagyása.

Tekintettel a program pontatlanságaira, a fenntartó által kért
nemzetiségi szakértôi vélemény hiányára, illetve a bevezetés

feltételeinek hiányosságaira (tanterem, anyagi fedezet, pedagó-
gus) a nevelôtestület a Pedagógiai-mûvelôdési Program
módosításait NEM fogadta el, melyet az intézményvezetô nem
volt hajlandó tudomásul venni.

6) Az Etyeki Német Kisebbségi Önkormányzat (ENKÖ)
egyetértésérôl szóló határozat hiánya az új oktatási forma
bevezetésérôl.

Kovács Sándor intézményvezetô augusztus 30-án kérte az
ENKÖ jóváhagyó támogatását a program bevezetésére. A
Pedagógiai-mûvelôdési Program módosításához a fenntartónak
kellett volna kikérnie az ENKÖ egyetértését, melyrôl az elnök
írásban értesítette az intézményvezetôt.  

7) A módosított Pedagógiai-mûvelôdési Program jogel-
lenes fenntartói jóváhagyása.

Kovács Sándor intézményvezetô a kötelezô érvényû
nevelôtestületi döntéssel szemben, továbbá a jogszabályban
kötelezôen elôírt feltételként meghatározott kisebbségi önkor-
mányzati egyetértés hiányában a Pedagógiai-mûvelôdési
Programot jóváhagyásra benyújtotta Etyek Község Önkor-
mányzata Képviselô-testületének.  A fenntartó a 2010. augusztus
31-i képviselô-testületi ülésén – a nevelôtestület döntését figyel-
men kívül hagyva – jóváhagyta az ÁMK módosított Pedagógiai-
mûvelôdési Programját. Szûcs Lajos akkori polgármester, a már
említett jogszabályi elôírások megsértésére figyelemmel, a téma
ismételt tárgyalását rendelte el, azonban a Képviselô-testület a
jogszabályi követelményeket figyelmen kívül hagyva ismételten
jóváhagyó döntést hozott. A képviselô-testület döntését követôen
az intézményvezetô, szeptember 1. napi hatállyal
TÖRVÉNYTELENÜL elindította a német nemzetiségi két-
tanítási nyelvû oktatást.

8) Szülôk nem megfelelô tájékoztatása, félrevezetése.
A két-tanítási nyelvû oktatást választó 1. évfolyamos gyer-

mekek szülei szeptemberben azt a tájékoztatást kapták Kovács
Sándortól, hogy ez az oktatási forma egy hónapos próbaidô alatt
van, ezt követôen lesz döntés a továbbiakról. Természetesen ilyen
„próbaoktatásra” a jogszabályok nem biztosítanak lehetôséget. 

II. A tantestület és a gyermekek helyzete
A tantestület soha nem adott teret a politikai hovatartozás

miatti gyûlölködésnek. Azt, aki ilyet tesz közülünk, mélységesen
elítéljük, és nem tartjuk a pedagógus pályára méltónak. Kizárólag
szakmai alapokon nyugvó véleményünk kifejtésével
támogat(t)unk, vagy elleneztünk bármit is. A tanulóink pedig az
iskolában nem vesztesei semminek, hiszen bármi történt is, a
gyermekek mindenek felett álló érdekei az elsôdlegesek szá-
munkra!

III. Pedagóguslétszám
Az intézményi munkaerô-gazdálkodás, a feladatok elosztása

az intézményvezetô kizárólagos hatásköre és felelôssége – a
törvény és a fenntartó által meghatározottak szerint. Az ÁMK-
ban jelen pillanatban ennek maradéktalanul megfelelünk.

Tóthné Vizi Éva

A Forrás januári számá-
ban megjelent olvasói levél
szülôi szemel vizsgálta a két-
tanítási nyelvû oktatás kérdését.  Ezúttal a szakmai szem „kap szót”,
de ezt megelôzôen – kiegészítô információként – nézzük a
szerkesztôség összeállítását arról, mit gondol errôl a fenn tartató,
saját szempontjai szerint: 

A két-tanítási nyelvû oktatás kérdésében a jegyzô jogi szempon-
tokon alapuló álláspontja szerint már az elôzô képviselô-testület
döntése jogszerûtlen volt, mert a tantestület állásfoglalásával ellen-
tétesen, az átszervezésre vonatkozó szabályok figyelmen kívül
hagyásával született. A Kormányhivatal ez ügyben még nem nyil-
vánított véleményt. A testület a törvényesség teljes biztosítása
érdekében a végleges döntéssel szeretné megvárni a Kormányhivatal
álláspontját. 

A polgármester a kép vi -
selô-testület által felhozott
gaz dasági szempontokat so rol -

ta: a felmenô rendszerben történô bevezetés azt jelentené, hogy
évenként egy újabb tanterem, legalább egy fô szakpedagógus és az
oktatáshoz szükséges speciális taneszközök biztosítására lenne szük-
ség, ennek anyagi fedezete a mai önkormányzati finanszírozás mel-
lett nem látszik biztosítottnak, ezért bármennyire is hasznos a cél, ez
az oktatási forma nem fenntartható. Ugyanakkor a polgármester
határozottan cáfolta az általános iskola német nemzetiségi jel-
legének megszüntetését. Ez a gondolat fel sem terült a testületben, a
német nyelvoktatás eddigiekben megszokott formája továbbra is
mûködni fog. 

Legfeljebb a színvonal emelésére kellene törekedni – ezt már csak
mi (a szerk.) tesszük hozzá. GZ

A DÖNTÉS FELELÔSSÉGE



Vezetôségválasztás a nyugdíjas klubban
Az Etyeki Borostyán Nyugdíjas Klub minden év elején

értékeli elmúlt évi munkáját és újjáválasztja vezetôségét. Erre
idén január 28-án került sor a Segítô Kéz új épületében.

A beszámoló és a pénzügyi tájékoztató után a megjelent 31
klubtag az alábbi vezetôséget választotta meg:

Klubvezetô: Filotás Ferencné, klubvezetô helyettes:
Vojacsek Mihályné, pénzügyi vezetô: Iván Lászlóné, vezetôségi
tagok: Ágoston Jánosné és Ágoston Balázsné.

Pénzügyi ellenôrzô bizottság tagjai: Garaguly Mihályné és
Udud Sándorné.

A megjelent tagok közül 11 fô újította meg tagságát. 
Találkozóhely problémánk is szerencsésen megoldódott:

Bajtay Ágnes, a Segítô Kéz vezetôje megnyugtató ígéretét
élvezi a tagság, hogy a felújított épületben tarthatjuk az össze-
jöveteleket.

A jövôben is minden kedves etyeki nyugdíjast arra buzdí-
tok: ha egy jó közösséghez szeretnének tartozni, jöjjenek a
Borostyán Nyugdíjas Klubba! Egészségük függvényében ve-
gyenek részt a falu közéletében, segítsék a közös gondolkodást
és a munkát.

Horváth István

Segítség az ápolási díjasoknak 

Dostal Józsefné, a tanfolyamot szervezô és lebonyolító: 
Egy beteg gyermek vagy idôs ember gondozása mindig

nagy terhet és felelôsséget ró a családra. Az, aki a gondozás
oroszlánrészét végzi, nem tud egykönnyen olyan munkahelyet
találni, ahol tudomásul veszik, hogy csak részmunkaidôben
tud dolgozni. Rugalmas munkaidôre van szüksége, hogy a
gondozott családtag körüli teendôket ellássa.

A jövedelemkiesés pótlására önkormányzati segítséget,
úgynevezett ápolási díjat kapnak azok, akik valamelyik hozzá-
tartozójuk tartós ápolását végzik. Az önkormányzat szociális
osztálya folyamatosan figyelemmel kíséri az egyéb
lehetôségeket is, amivel segítségére lehetnek az ilyen nehéz
élethelyzetbe jutottaknak. 

Egy ilyen lehetôség volt az Állami Foglalkoztatási Szolgálat
(ÁFSZ) által kiírt pályázat, amely az ápolási díjban részesülôk
számára ingyenes, Házi idôszakos gyermekgondozó OKJ-
képesítést adó tanfolyamokat indított Etyeken. A tanfolyamon
részt vevô 15 fô támogatott felnôtt 2011. február 1-én sikeres
vizsgát tett Czinege Dóra tanárnô lelkiismeretes felkészítô
munkájának köszönhetôen.

A képzésnek az Etyeki Német Nemzetiségi
Napköziotthonos Óvoda adott helyet. Ezúton is köszönjük a
lehetôséget Bôsz Zsuzsanna óvodavezetô asszonynak.

A tanfolyamot modulzáró majd szakmai vizsga zárta, ame-
lyen mindenkinek számot kellett adnia tudásáról. Nagyon
örülök, hogy mindenkinek sikerült. Az ünnepélyes
bizonyítványosztás Bicskén a Petôfi Mûvelôdési Központban
2011. február 17-én volt. 

Egy ilyen tanfolyam a gyakorlati hasznán túl valószínûleg
lelkileg is sokat nyújt a résztvevôknek. Egy beteg ember gon-
dozása nagyon nagy lelki teher. A családtagok könnyen befelé
fordulnak, egyre nehezebben kommunikálnak, így tovább
romlik az esélyük, hogy valamilyen módon újra dolgozhas-
sanak. Ez persze a család anyagi gondjait is tetézi, és nagyon
nagy pszichés megterhelést is jelent. Ilyenkor érezzük igazán,
hogy érdemes küzdeni, néha végeérhetetlenül bolyongani a
bürokrácia útvesztôiben. Hiszen valódi segítséget tudunk
nyújtani ezeknek az embereknek, hogy új, jobb és biztosabb
életet kezdhessenek.

Bál az óvodában
A Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda Szülôi Szervezete

nevében szeretnénk megköszönni a február 19-én tartott bál
iránti nagy érdeklôdést Etyek község lakosságának. Szeretnénk
megköszönni támogatóinknak a nagy értékû, színes tombola
ajándékokat, melyekkel megörvendeztették vendégeinket. 

Támogatóink: Abacus Wellness Hotel – Herceghalom,
Andrész Cukrászda – Biatorbágy, Arnott Douglas és Zsuzsa,
Bauer Mihály – Göböli horgásztó tógazdája, CBA, Demján
Pince, Etyeki Barkácsbolt, Etyeki Pizzéria, Etyeki Tüzép Kft.,
Etyeki Zöldséges, Gombai Pince, Gulyás Ákos Autósboltja,
Hernyák Pince, Kattráné Gánszky Klára – lakásfelszerelésbolt,
Kattra Pince, Kácsor Béla, Klára Kozmetika, Lakos Tibor –
Tejcsarnok, Liliom Fodrászat, Nero Vero Kft., Óvodai dadusok,
Puskás Ferenc Labdarúgó Akadémia, Rókusfalvy Pince,
Stierbach Zoltán, Szabó Erika, Szakáll Pál, Szekeres Ferenc,
Tátrai Pince, Tátrai Tünde virágüzlete, Tiszekker Gumiszerviz,
Zarándok Pince, Zsuzsa virágüzlete.

Szeretnénk külön köszönetet mondani az óvoda konyhai
dolgozóinak a finom vacsoráért, az óvoda óvónôinek, dadu-
sainak, az igazgató asszonynak hogy segítették munkánkat a
lebonyolításban. Köszönet a Seres házaspárnak a büfé
vezetéséért. Külön köszönet az Alte Edecker Musikanten és a
helyi mazsorett táncosok színvonalas mûsoráért mellyel
emelték az est színvonalát. Köszönet Varga Vince egész éjen át
tartó fergeteges zenéléséért. Köszönjük a polgármester úrnak a
részvételt és a bál megnyitását. Köszönjük vendégeinknek
illetve a támogatói jegy megvásárlóinak, hogy részvételükkel
segítették a bál céljának, az óvodai kerti játékok beszerzésének
megvalósulását!

Dobrás-Vincze Erika
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Etyeki Forrás 13



POSTÁNKBÓL – PROGRAMAJÁNLÓ2011. február

14 Etyeki Forrás

Országgyûlési képviselô fogadóórája Etyeken
Tessely Zoltán országgyûlési képviselô, aki egyben Bicske

város polgármestere, 2011. február 8-án fogadóórát tartott a
polgármesteri hivatal tanácskozótermében.

Mivel csak négyen jelentek meg a faluból, a fogadóóra áta-
lakult csoportos beszélgetéssé, melyen több helyi és országos
téma is felvetôdött. Szó volt a Szôlôhalom lakóparkkal kapcso-
latos problémákról, agrárkérdésrôl, nyugdíjasok aggályairól,
közbiztonságról, a bírósági elhúzódó ítélkezésekrôl, roma
kérdésrôl, a médiatörvényrôl, Etyek elmúlt négy évérôl és sok
másról.

A képviselô úr készségesen válaszolt a felvetett kérdésekre,
ahol szükségesnek látta, ott részletes válaszokat adott.
Felajánlotta segítségét arra az esetre, ha bármilyen problémám
felmerül, bátran keressem fel. 

Sajnálom, hogy egy több mint négyezer fôs településen
csak négy ember volt kíváncsi a képviselô úr véleményére.
Vajon mi ennek az oka?

Horváth István

Köszönetnyilvánítás
Köszönjük mindazoknak, akik a házunk tetôterében

keletkezett tüzet észlelték és késedelem nélkül értesítették a
tûzoltóságot. Köszönjük továbbá azoknak, akik tevôlegesen
hozzájárultak a tûz oltásához illetve segítségüket ajánlották fel
az oltáshoz vagy értékmentéshez.

Külön köszönet illeti meg a tûzoltóságot, akik gyorsan,
hatékonyan végezték munkájukat.

Köszönettel: Kattra Imre Etyek, Honvéd u. 3.

Etyeki Esték – évadnyitó koncert
Az Alte Edecker Musikanten már több éve szórakoztatja az

etyeki közönséget, az idei elsô koncertjüket február 5-én este
tartották az óvoda szép éttermében. A mûsor fergeteges volt,
melyet a nagy létszámú zenekar minden tagja a legmagasabb
mûvészi fokon adott át az érdeklôdô közönségnek.
Vendégmûvészként szerepelt a Honvéd zenekar vezetôje.

Az eddig megszokottól eltérôen egyes számoknál alkalma-
zott kovácsüllô és madárhang lenyûgözte a közönséget, akik
ezt hosszas tapssal jutalmazták.

Amikor a terembe beléptem, kerestem azt a kis dobozt,
amelyben beletehettem volna egy-két ezer forintot a zenekar
támogatására – de sajnos nem találtam. Javasolnám ennek
bevezetését, a kis adomány is adomány és a zenekarnak sokat
számít. Sajnos ilyen világot élünk. Sajnálattal állapítottam meg,
hogy falunk régi és új „nagyjai” közül nem láttam senkit a
jelenlévôk között, pedig több fürkészô szem is kereste ôket.

Minden kedves szereplônek köszönöm a szép estét,
büszkék vagyunk Önökre, további sok sikert és nagyon jó
egészséget!

Horváth István

Tavaszi nagytakarítás
Tisztelt Etyeki Polgárok! Több civil szervezetek

kezdeményezte, hogy a tavasz beköszöntével jó lenne
összeszedni a tél folyamán összegyûlt szemetet község bel-
területén és Botpusztán. 

Az önkormányzat támogatja a kezdeményezést, az
akcióhoz zsákot, kesztyût biztosít, megszervezi az össze-
gyûjtött szemét faluból való elszállítását. Sajnos a kiste-
herautónk jelenleg használhatatlan, ezért helyi fuvarosok segít-
ségét kérjük a szemeteszsákok összegyûjtésére.

Tisztelettel kérjük Önöket, hogy csatlakozzanak a
kezdeményezéshez, mert ha sokan leszünk, az egész községet
megszabadíthatjuk a szeméttôl. 

Várjuk azon civil szervezetek, intézményi kollektívák, egy
utcában lakó csoportok jelentkezését, akik vállalnák egy-egy
terület megtisztítását. 

Kérjük, jelezzék részvételi szándékukat egy körülbelüli lét-
szám megjelölésével a könyvtárban a 06-22-353-618-as tele-
fonszámon. Ugyancsak ide várjuk a fuvarosok jelentkezését is.

A szemétszedést 2011. március 26-ára (szombatra) ter-
vezzük (esô esetén április 2-án).

Találkozó 9.30-kor a Búcsú téren (óvodánál).
Etyek Község Képviselô-testülete és a civil szervezetek

nevében:
Garaguly Tibor polgármester

Fogadj örökbe … egy KÖNYVET!
Mindenki részt vállalhat falunk új kulturális létesít-

ményének megépülésében!
Ezúton is nagy örömmel tudatjuk, hogy intézményünk

nyert az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében
kiírt pályázaton, így megvalósulhat régi vágyunk: új könyvtár
és közösségi tér létesülhet Etyeken.

Kérjük, éljen a lehetôséggel, és fogadja örökbe kedvenc
könyvét, ezzel segítve a munkálatok mielôbbi megkezdését! 

Támogatását a Kulturált, Egészséges Etyekért Köz-
alapítványon keresztül juttathatja el átutalással, csekkbefizetés-
sel, vagy a könyvtárban készpénz befizetésével.

Számlaszám: 12001008-00396329-00100009 (Raiffeisen
Bank)

FONTOS! A közlemény rovatban kérjük, tüntesse fel:
KÖNYVTÁRÉPÍTÉS.

További felvilágosítással szolgálunk a könyvtárban (tel.:
06-22-353-618; konyvtar@etyek.hu,) és a www.webetyek.hu
honlapon. 

A csekkek megtalálhatók a boltokban, a postán, a Nefelejcs
Óvodában, a Polgármesteri Hivatalban és a Vértes Ta karék-
szövetkezetben. 

Köszönjük hozzájárulását.                          
Könyvtárosok

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 
évfordulója tiszteletére

községi ünnepélyt
tartunk 2011. március 15-én délelôtt 10 órakor 

az óvoda éttermében 
Ünnepi mûsort adnak 

a Signum Kórusok és az Etyeki Versmondók Köre

Községünk minden lakóját szeretettel hívja és várja:
Etyek Község Önkormányzatának Képviselôtestülete

Biatorbágy, 
Baross Gábor u. 3.

(Polgármesteri
Hivatallal szembeni

üzletsoron)

Filmelôôhívás – nagyítás
Fotóalbumok – filmek –

CD-DVD lemezek
Képkeretezés

Igazolványkép készítés
TOPCLEAN 

(hagyományos és bio)
ruhatisztítás

Tel.: 06-20-549-9323
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Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás – garanciával 

Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!
Gábor Emil (Etyek) 

Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gemil@mailbox.hu

Szeretet te l  várom fodrászatomban 
rég i  és  leendô Vendégeimet .

Kérésre házhoz megyek.

Nyitva tartás: bejelentkezés alapján. 
Kérem hívjon a 06-30-28-28-611-es telefonszámon.

Kreisz Gizella
Etyek, Óvoda u. 2. (lottózó mögött)

BULIZNI SZERETNE, DE NINCS HOL ?
Bérbe adjuk…. születés- és névnapi bulira, 

lakodalomra, céges rendezvényre, 
osztálytalálkozóra, baráti találkozóra       

… vagy csak úgy …

– borkóstolóval – borkorcsolyával – vacsorával
vagy anélkül kétszáz éves, 

hangulatos borospincénket Etyek központjában!

MÉREI PINCE
Etyek, Hegyköz u. 2/a

Tel.: 06-70-339-1765; 06-70-339-1764
E-mail: vinum@mereipince.hu  –  www.mereipince.hu

Víz-, gáz-, fûtésszerelés – festés, mázolás –
burkolás – karbantartási munkák
AZONNAL IS! Tel.: 06-70-653-2257

Rendezvényszervezôk és lakodalomra készülô fiatalok zenekarunkat 
élôben meghallgathatják. Elôzetes egyeztetés alapján.

KISS BALÁZS
Tel.: 06-70-321-9291

balazs@lesliemusic.hu – www.lesliemusic.hu

NYITVA TARTÁS:
hétfôn: 6-19-ig

keddtôl–péntekig: 6-20-ig
szombat: 6-14-ig; vasárnap: 7-13-ig
Tel.: 06-22/597-058 – 06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

Közel 20 éves tapasztalattal, 
megbízható munkánkkal, 

kedvezô árakkal, valamint garancia
vállalásával biztosítjuk vevôink

elégedettségét.
Telefon/Fax: 06-23-310-390

Mobil: 06-30-310-7806

REDÔNY, NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ,

SZALAGFÜGGÖNY, RELUXA

SZERELÉS – JAVÍTÁS

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS

Gyümölcsös és szôlô szakszerû metszését, 
gondozását vállaljuk.

Telefon: 06-70-206-9436

Pince eladó a Kecskegödörben. Tel.: 06-30-9421-969

Internetes elôfizetéssel, 1 éves munkaviszonnyal, 
személyi hitel nem bárosoknak! Érd.: 06-70-522-1904

Tanító, fejlesztô pedagógus korrepetálást, 
gyermekfelügyeletet vállal. Érd.: 06-70-359-6601

Etyek-Botpusztán I. emeleti 68 m2-es 
lakótelepi lakás kiadó/eladó

Bérleti díj 50 ezer forint/hó és rezsi
Telefon: +36-30-9820-551

CSFT szakcsoport eladó. Irányár: 110 ezer Ft.
Érd.: 06-20-552-0530

Szürkebarát szakcsoport eladó a Vérti úton.
Érd.: 06-22-353-623

Eladó az Öreghegyen egy 1696 nm-es 
örökpanorámás saroktelek. 

Érdeklôdni: 06-30-655-9848

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Kácsor Béláné
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család



KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

HITELEK, BIZTOSÍTÁSOK, NYUGDÍJ

„Kamilla” Virágbolt
Élôvirágok, csokrok, kiegészítôk nagy választékban.

Csokrot, koszorút telefonon is rendelhet:
06-30-435-9464

Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig

ZZ SS UU ZZ SS KK AA VV II RR ÁÁ GG ZÓ LL OO TT TT ÓÓ ZZ ÓÓ JA

Élôvirág, koszorúk, alkalmi
csokrok, virágföld, ajándék

Nyitva: H-Sz-P: 9-16 óráig, K-Cs: 15-19 óráig
Körpince utca 7. (CBA-tól 200 méterre)
+36-20-525-8174 (Nagy Anikó)

■  Patentozás
■  Függöny varrása

■  Hozott anyagból méretre szabás - varrás
■  Hímzés - nevek és minták hímzése pólóra, 
töröl kö zô  re stb.

Üzletünk átköltözött az Etyek Udvarba
az Állateledel bolt mellé (Kossuth L. u. 2.)

ETYEKI AUTÓSBOLT
FOLYAMATOS AKCIÓK!

Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!
Kérjen telefonos árajánlatot!

www.gulyasalkatresz.hu  Mobil: 06-20-914-7431

Szó-Tár Angol Nyelvstúdió
(Etyek, Horváth u. 70.) 

Angol tanfolyam felnôtteknek
I., II. és III. szinten a Horváth utcában, heti 1x2 órában.

Jelentkezés: Szabó Zsolt, 06-22-223-023; 06-70-500-1809

Kreatív, igényes, megbíz -
ha tó fodrász kedvezô áron 
vállalja nôi, férfi
és gyermek 
fri zu rák 
elké szítését.

Elôzetes megbeszélés
alapján házhoz megyek,

akár hétvégén is.
Túrós Andrea

Telefon: 
06-30-475-0612

M O B I L  F O D R Á S Z A T

A Független Látásszakértô
Március 9-én, szerdán 14-16.30 óráig 

ingyenes computeres látásvizsgálatot 
végzünk az Etyeki Segítô Kéz Szociális Intézményben 
Minôségi szemüveg jó áron, olcsóbban, mint máshol!

FÉLÁRON!
Ne utazzon feleslegesen!                Különleges kedvezmények!

Szemüvegkészítés, javítás. 
Szemüvegkeretek az olcsóbbtól a luxus minôségig 

az új divat szerint is, garanciával !!! Egészségpénztári kártyák
elfogadóhelye. Üdülési csekket is elfogadunk!

Seszták Optika Kft
Információ: tel.: 06-30-350-5991

Martonvásár, Dózsa Gy. u. 6., tel.: 06-22-460-080


